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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Zakladanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: RL.0S

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.05-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

W celu ochrony drzew przed przymrozkiem w sadach wyposazonych w system deszczowni nalezy
zastosowac

A. okrywanie.

B. deszczowanie.

C. mieszanie powietrza.
D. ogrzewanie powietrza.

Zadanie 2.
Najlepszym regionem do uprawy moreli jest

A. Nizina Wielkopolska i Mazowsze.

B. Wyzyna Sandomierska i Opatowska.

C. rejon Suwalszczyzny, Warmii i Mazur.
D. rejon szczecinski i Pojezierze Pomorskie.

Zadanie 3.

Najlepszym terminem sadzenia drzewek jabloni z golym korzeniem jest

A. zima.
B. lato.
C. jesien.

D. wiosna.

Zadanie 4.

Ktory typ korony przedstawiono na ilustrac;ji?

A. Prawie naturalng.
B. Wrzecionowa.

C. W litere U,

D. Kotlowa.

Zadanie 5.

W uprawie $liw, wiosng, w pierwszym roku po posadzeniu nalezy zastosowaé¢ nawoz

magnezowy.
potasowy.
siarkowy.
azotowy.

onwp>
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Zadanie 6.
Jezeli cena 1 tony mocznika wynosi 1 200 zl, to ile ogrodnik zaptaci za 150 kg tego nawozu?
A, 300zt
B. 200 zt
C. 190z
D. 180zt
Zadanie 7.

Ktory zabieg nalezy zastosowac w sadzie po intensywnych opadach deszczu?

A. Nawadniania,

B. Odwadniania.

C. Zamglawiania.
D. Fertygacji.

Zadanie 8.

W uprawie grusz stosuje si¢ system rozpinany w literg

A 7
B. V
C. M
D. A
Zadanie 9.

Przemienne owocowanie to

A. minimalne owocowanie drzew.

B. owocowanie drzew raz w roku.

C. owocowanie drzew co drugi rok.

D. catkowite zaprzestanie owocowania.

Zadanie 10,

Owocnica jabtkoweczka to szkodnik

A, Sliw.
B. grusz.
C. jabtoni.

D. czeresni.
Zadanie 11.
Szkodnik, ktory uszkadza zawiagzki owocow leszezyny, to

A. mszyca leszczynowa.

B. misecznik Sliwowiec.

C. przedziorek leszczynowiec.
D. stonkowiec orzechowiec.
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Zadanie 12,

Na ilustracji przedstawiono

A. skrzyp polny.

B. perz wilasciwy.

C. wiechling roczng.

D. gwiazdnice pospolita.
Zadanie 13.

Ogrodnik zakupit 8 drzewek jabtoni po 12,00 zt, 10 drzewek $liwy po 14,00 zl oraz 100 sadzonek truskawki
po 1,00 zl, Oblicz koszty zakupu ogrodnika.

A, 410,00 zt
B. 350,00zt
C. 336,00zt
D. 158.00 zt
Zadanie 14.

Warzywa o umiarkowanych wymaganiach cieplnych, w granicach 18°C, to

A. ogoreki por.

B. meloni groch.

C. marchew i koper,
D. pomidor i papryka.

Zadanie 15.
Wskaz warzywo o najwigkszych wymaganiach glebowych.
A. Marchew.
B. Pasternak.
C. Groch.
D. Ogorek.
Zadanie 16.
Najkrotszy system korzeniowy ma
A. groch.
B. fasola.
C. cebula.
D. marchew.
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Zadanie 17.

Siew gniazdowy najcze¢sciej stosowany jest w uprawie
A. porai cebuli.
B. fasolii bobu.

C. pomidorai cebuli.
D. bobui skorzonery.

Zadanie 18.

Moczenie w wodzie nasion roslin warzywnych przed wysiewem ma na celu

A. pobudzenie nasion do kietkowania.
B. niszczenie chorob i szkodnikow.
C. wyrownanie doktadnosci siewu.

D. podzial nasion na klasy.

Zadanie 19.

Drobne nasiona warzyw, np. marchwi, pietruszki i cebuli nalezy wysiewac na glgbokos¢

A, 8-10cm
B. 7-8cm
C. 5-6cm
D. 1-3cm
Zadanie 20,

Wegetatywnie rozmnaza si¢

A. chrzani czosnek.

B. chrzan i marchew.

C. czosneki marchew.
D. rabarbar i rzodkiewke.

Zadanie 21.

Cykorie salatowa nalezy pedzic
A. w bardzo wysokiej temperaturze.
B. w bardzo niskiej temperaturze.

C. bez dostepu do wody.
D. bez dostepu swiatla.

Zadanie 22.
Ztym przedplonem dla marchwi sa warzywa z grupy

A. korzeniowych.
B. cebulowych.
C. kapustnych.

D. lisciowych.
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Zadanie 23.
Zbiory majeranku ogrodowego w jednym sezonie przeprowadza si¢
A. 10-krotnie.
B. 8-krotnie.
C. 7-krotnie.
D. 3-krotnie.
Zadanie 24,

Jezeli ogrodnik zakupil 1 000 sztuk rozsady truskawki w cenie 1,50 zl, a przy zakupie otrzymat 10% rabatu,
to jaka kwote wydal?

A.  1000,00 zt

B. 1200,00zt

C. 1350,00zt

D. 1500,00 zt
Zadanie 25.

Producent pomidora gruntowego do obsadzenia 1 ha potrzebuje 40 000 szt. ro$lin. Oblicz ile sadzonek
bedzie potrzebowat do obsadzenia 300 m?.

A. 1500 szt.
B. 1300 szt.
C. 1200 szt.
D. 1000 szt.
Zadanie 26.
Na ilustracji przedstawiono
A. cynie,
B. rudbekie.
C. stokrotki.
D. mieczyki.
Zadanie 27.
Przedstawiony na rysunku kwiat nalezy do
A. cynil.
B. bratka.
C. frezji.
D. gozdzika.
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Zadanie 28.
Organami podziemnymi dalii sg

A. cebule.

B. bulwy.

C. klacza.

D. korzenie powierzchniowe,
Zadanie 29.

Aby obsadzi¢ rabat¢ kwiatami kwitngcymi na czerwono, nalezy wybraé

A, szalwig blyszczaca.
B. forsycje posrednia.

C. lawendg.
D. irysa.
Zadanie 30.

Roslinami najodporniejszymi na zanieczyszczenia powietrza w duzych miastach sa

A. $wierk Conica i modrzew.

B. jarzab szwedzki i deren biaty.

C. jodla koreanska i kosodrzewina.
D. azalia wielkokwiatowa i bluszcz.

Zadanie 31.
Do roslin cieniolubnych naleza
A. barwinek pospolity i dgbréwka rozlogowa.
B. gozdzik pierzasty i jezoOwka purpurowa.
C. aster gawedka i dabrowka roztogowa.
D. mak kalifornijski i mitek wiosenny.

Zadanie 32.
Gleby kwasne preferuja
A. mieczyki i stokrotki.
B. wrzosy i hortensje.
C. liliowcei chabry.
D. floksy i celozje.
Zadanie 33.
Rosliny jednoroczne najlepiej wysiewac
A. wiosng.
B. latem.
C. jesienia.
D. zima.
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Zadanie 34.

Do cigcia kwiatow sztucznych nalezy zastosowac

A. no6z florystyczny.

B. cazki uniwersalne.
C. sekator dwurgczny.
D. sekator jednorgczny.

Zadanie 35.

Kwiaty ciete do sprzedazy nalezy $cinac

A. przed potudniem.

B. w samo potudnie.

C. wczesnym rankiem.

D. bezposrednio po potudniu.

Zadanie 36.

Kwiatow cietych nie nalezy transportowac razem z

A. owocami.

B. krzewami ozdobnymi.

C. drzewami ozdobnymi.

D. kwiatami doniczkowymi.

Zadanie 37.

Gospodarstwo ogrodnicze wyprodukowato 1000 szt. rozsady bratka ogrodowego, ktora sprzedano po 2,50 zt/
szt. Oblicz dochod ogrodnika, przyjmujac, ze koszt produkeji 1 szt. wyniost 1,50 zt.

A. 980,00 zt

B. 1000,00 zt

C. 1500.00 zt

D. 2 500,00 zt
Z.adanie 38.

Ogrodnik wysial 2 kg nawozu na 200 m? kwietnika. Oblicz, ile zaptacit ogrodnik za wysiany nawéz, jezeli
jego cena wynosita 1 300 zl za tong.

A. 5,00zt
B. 4,00zt
C. 2,60zt
D. 1,50zt
Zadanie 39.
Do wykonania nawozenia organicznego stosuje si¢
A. wal

B. siewnik.
C. kultywator.
D. rozrzutnik obornika.
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Zadanie 40.
Przedstawiona na ilustracji maszyna rolnicza stuzy do wykonywania
orki.
watowania.
bronowania.

Snowp»

siewu,
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